
Міський конкурс-захист учнівських проектів “ Люблю тебе, Херсоне
рідний ” до 230 річчя Херсона.

Робота учениці 10-Б класу Херсонської загальноосвітньої школи І-ІІІ
ступенів №31 з поглибленим вивченням історії та права

Червенкової Марини 
 

Проспект Ушакова. Набережна Дніпра. Сучасні проблеми.
 
Мета: Привернути увагу мешканців Херсона та міської ради до одного з 
найцікавіших історичних куточків міста – Набережної Дніпра на проспекті 
Ушакова. Визначити і показати найбільш гострі проблеми цього місця і 
запропонувати шляхи їх розв’язання.

 
Консультант і рецензент проекту старший науковий співробітник відділу історії

Херсонського обласного Краєзнавчого  музею Дяченко Сергій Андрійович.
 



 
Співавтор книги "Улицами старого Херсона" Херсон 2002 год



Херсон починався з Дніпра.

Набережна Дніпра по вулиці говардовській була створена разом з народженням
Херсона. Там була пристань, до якої прибували торгівельні кораблі.



          

В 1779 році було розпочато будівництво першого 66-гарматного корабля "Слава
Катерини" під керівництвом корабельних справ майстра С.А. Афанасьєва.

В 1902 році була збудована адміністративна будівля Морського Порту по вулиці
Михайлівській (зараз вул. ім. І Краснощокіної).



Зараз ця будівля збереглася і є прикрасою набережної як і раніше, в ній
розташована адміністрація Морського Порту.

Будівництво готелю "Фрегат" було розпочато в кінці 70-х років 20 століття,
спочатку його планували закінчити до Московської Олімпіади 1980 року, але

будівництво затягнулося і закінчилося лише в 1989 році.



До цього часу набережна була спроектована і побудована, але готель змінив
вигляд набережної, а особливо - парку.

Готель, сквер готелю і фонтан - це лдна із прикрас нашого міста, де полюбляють
відпочивати наші мешканці.



При приоектуванні набережної, до побудови готелю "Фрегат", центром скверу
набережної був майданчик "Дельфін", у середині якого був фонтан, який витікав

з дзьоба дельфіна.

ПОДОБАЄТЬСЯ?



ТАКИЙ ВИГЛЯД МАВ ФОНТАН “ДЕЛЬФІН” У 1980 РОЦІ,
СКУЛЬПТУРА ДЕЛЬФІНА ПОБУДОВАНА З БЕТОНУ, ЯКИЙ

ПОСТУПОВО РОЗСИПАВСЯ

Сукльптура дельфіна зникла, а сам фонтан знаходиться у жахливому стані:
зруйновані стінки басейну, кругом сміття, скло від розбитих пляшок...

ПРОБЛЕМА №1: РЕКОНСТРУКЦІЯ ФОНТАНУ, ВІДНОВЛЕННЯ ЙОГО 
РОБОТИ, ВСТАНОВЛЕННЯ В ЦЕНТРІ ФОНТАНУ СКУЛЬПТУРИ 
ДЕЛЬФІНА, ЯКА ЗАЛИШИЛАСЬ НА ФОТОГРАФІЯХ РАДЯНСЬКОГО 
ПЕРІОДУ.



Доріжки, які вели раніше до фонтану з верхньої частини скверу, є тупіковими.

ПРОБЛЕМА №2:ЖИТЕЛІ МІСТА БАЖАЮТЬ ПЕРЕПЛАНУВАННЯ 
ПІШОХІДНИХ ДОРІЖОК ТАК, ЩОБ ВОНИ ВЕЛИ НЕ ВІД ГОТЕЛЮ 
«ФРЕГАТ», А ВІД ПРОСПЕКТУ УШАКОВА.

Праворуч Набережної розташований паркан Херсонського Морського Порту:
вигляд паркану не прикрашає місце відпочинку.



ПРОБЛЕМА №3: МОРСЬКОМУ ПОРТУ ПРИВЕСТИ У ПОРЯДОК СВІЙ 
ПАРКАН З БОКУ УЛЮБЛЕНОГО МІСЦЯ ВІДПОЧИНКУ МЕШКАНЦІВ 
ХЕРСОНА.

Праворуч на Набережній розташований Херсонський Морський Порт. Судна, які
приходять в наше місто з різних країн світу, є цікавими об’єктами для жителів і
гостей Херсона, але на території Порту за невисоким парканом лежать великі

купи мінеральних добрив, які при сильному вітрі забруднюють повітря
Набережної.



На території Порту працює сумісне підприємство “Днепр Карго”, яке по
вантажопровідній трубі переганяє харчові вантажі : пшеницю, висівки, тощо на
кораблі, що пришвартовані частиною - в Порту, частиною - на Набережній. При
роботі вантажопровідної труби летить хмара дрібних часток у бік Набережної,
що ми спостерігати під час інтерв’ю 23 березня 2008 року з 17 години. Ближче

ніж на 10 метрів люди до Дніпра не підходили.

ПРОБЛЕМА № 1: СУЧАСНЕ СТАВЛЕННЯ ДО ОХОРОНИ АТМОСФЕРИ 
ЗАБОРОНЯЄ ЗБЕРІГАННЯ СИПУЧИХ ВАНТАЖІВ ПРОСТО НЕБА. 
МОРСЬКИЙ ПОРТ ПОВИНЕН ВЖИТИ ЗАХОДІВ ЩОДО ЗБЕРІГАННЯ 
СИПУЧИХ ВАНТАЖІВ, ТИМ БІЛЬШЕ В ЦЕНТРІ МІСТА.



ПРОБЛЕМА № 4: СП «ДНЕПР КАРГО» ПОВИННЕ ІЗОЛЮВАТИ 
ЗАХИСНИМИ ЩИТАМИ АБО КОЖУХАМИ ПИЛОВУ ХМАРУ, ЩО 
ЛЕТИТЬ ПІД ЧАС РОБОТИ ВАНТАЖОПРОВІДНОЇ ТРУБИ.

В зруйнованому стані знаходиться гранітне укріплення Нбережної. В деяких
місцях навіть не можна спуститися до води.

ПРОБЛЕМА №5: УКРІПЛЕННЯ ПОТРЕБУЄ НЕГАЙНОГО РЕМОНТУ.

На Набережній швартуються великі човни, які називають мотоботами. Вони
перевозять у Третій Затон Дніпра спортсменів, людей на відпочинок, а також на



дачі Цюрупинської Конки та Чайки (це притоки Дніпра). Це дуже добра справа
для мешканців Херсона.

ПРОБЛЕМА №6: ОБЛАШТУВАТИ ЗРУЧНУ ПРИСТАНЬ ДЛЯ 
ШВАРТУВАННЯ МОТОБОТІВ, ТОМУ ЩО НЕ ТІЛЬКИ ЮНІ 
СПОРТСМЕНИ, А Й ЛІТНІ ЛЮДИ (ДАЧНИКИ) ЇЗДЯТЬ ВЕЛИКИМИ 
ЧОВНАМИ.

Зараз у сквері ведеться будівництво часовні Святого Миколая (покровитель
моряків), яке здійснює Морський Порт; споруда прикрасить собою Набережну,

але зараз вона обнесена парканом, який спотврює вид набережної.



Саме будівництво часовні заморожене і невідомо, коли його поновлять.



ПРОБЛЕМА №7: ТРЕБА ЗАКІНЧИТИ БУДІВНИЦТВО 
ЧАСОВНІ;РОЗПОЧАТИ ЇЇ РОБОТУ, ОЧИСТИТИ І НАВЕСТИ ПОРЯДОК 
НА ПРИЛЕГЛІЙ ТЕРИТОРІЇ.



Справжньою прикрасою і символом нашого міста є пам’ятник Першим
корабелам, побудований в 1972 році. (Листова мідь, бетон, граніт. Скульптори:

І.Г.Бєлокур, В.М.Потребенко, В.Л.Шкуропад, архітектор – Ю.П.Тарасов).

Сюди приїздять весільні кортежі, біля нього швартуються яхти, випускники
шкіл зустрічають зорю, курсанти Морехідного училища приймають Присягу.



Він дуже красиво виглядає з Дніпра. На фоні цього пам’ятника люблять
фотографуватися мешканці і гості Херсона.

ПРОБЛЕМА №8: БЕТОННА ОПОПРА ПАМ`ЯТНИКА ПОТРЕБУЄ 
РЕМОНТУ.

Гармата є частиною пам’ятника Першим корабелам Херсона, але подивіться, в
якому неприглядному стані вона зараз перебуває.



ПРОБЛЕМА №9: ХОЧА Б ОДИН РАЗ НА РІК ЗМИВАТИ НАПИСИ І 
ПЕРЕФАРБОВУВАТИ ГАРМАТУ.

У кутку Набережної, поруч з пам’ятником Корабелам, завжди скопичується
велика кількість сміття, яке псує вигляд і забруднює Дніпро.



ПРОБЛЕМА №10: МИ ВВАЖАЄМО, ЩО ЦЕЙ НЕВЕЛИКИЙ 
ШМАТОЧОК ДНІПРА УКРІПЛЕНИЙ БЕТОНОМ І ГРАНІТОМ, ЯКИЙ 
ТАК ПОЛЮБЛЯЮТЬ ХЕРСОНЦІ І ГОСТІ МІСТА, ТРЕБА ТАКОЖ 
ЗВІЛЬНЯТИ ВІД СМІТТЯ, ЯК І САМУ НАБЕРЕЖНУ

Через сквер Набережної проходить залізнична колія, що що йде зі станції
Херсон-Порт до Елеватору. Ми вважаємо, що ця колія знаходиться в

занедбаному стані і не прикрашає собою парк.



ПРОБЛЕМА №11: ПРИВЕСТИ У ПОРЯДОК, ПРИКРАСИТИ 
ЗАЛІЗНИЧНУ КОЛІЮ КРІЗЬ НАБЕРЕЖНИЙ ПАРК

Рослини у сквері захащені, з’явилася велика кількість диких заростей, дерева у
сквері потребують ремонту, кущі - прорубування.

Такий негарний вигляд мають багато рослин у сквері.



ПРОБЛЕМА №12 : НАВЕДЕННЯ ПОРЯДКУ ШЛЯХОМ ПЛАНОВОГО 
НАСАДЖЕННЯ РОСЛИН У НАБЕРЕЖНОМУ СКВЕРІ.

ПРОБЛЕМА №13: ТРЕБА ОЧИСТИТИ НАБЕРЕЖНУ ВІД ПЕНЬКІВ, ЩО 
ЗАЛИШИЛИСЯ ВІД ВИРУБАНИХ ДЕРЕВ.

Скрізь - великі купи сміття.



ПРОБЛЕМА №14: ПРИБИРАННЯ ДОРІЖОК НЕ ТІЛЬКИ ВЗДОВЖ 
ПРОСПЕКТУ УШАКОВА, А І В СКВЕРІ.

На Набережній висвітлюється ще одна з важливих проблем - туалети. Взагалі,
стан з цим питанням у всьому місті жахливий. На Набережній люди проводять
іноді багато часу, сидять у кафе, відпочивають, тому туалет конче необхідний.

Це - єдиний біотуалет, але його недостатньо.

ПРОБЛЕМА №15: ВСТАНОВИТИ СТАЦІОНАРНИЙ ТУАЛЕТ НА 
НАБЕРЕЖНІЙ ДЛЯ ВІДВІДУВАЧІВ НАБЕРЕЖНОЇ.



23 березня ми провели опитування серед відпочиваючих на Набережній. На
наші питання відповіли 83 людини...





 





 

 

 


